

## 【卓爾不群】英文系傑出系友柯秀玫 熱心投入旅外校友會 溫暖異鄉遊子

卓爾不群

【記者鄭佩維專訪】隻身在異地時，解決鄉愁的辦法，是去餐廳吃家鄉菜？或是到華人超市買食材，回家煮幾道好料理自己品嚐？在國外難免會有想家的時刻，或孤獨感襲來，這時如果遇到同鄉人，便輕易地成為夥伴一起奮鬥。在美國北加州，一群人來自臺灣不同大學校院，共同創立了「北加州中國大專校友聯合會」，本校英文系校友柯秀玫，在淡江校友會長任期屆滿後，即擔任北加州大專校聯會第40屆會長，成為了位於灣區華人最大社團組織的領導人，她讓身在異鄉的遊子們，同聚一堂感受校友們的溫暖。

北加州大專校友聯合會成立於1984年，秉持著「關懷校友，溫馨學子」的理念，讓北加州學子們並不孤單。目前共有36所校友會參與，會員人數已達6萬人。柯秀玫如何一路走來踏上會長之路？頂著一頭烏黑短髮，氣質出眾並擁有領導能力的她，笑著說當年自英文系畢業後即擔任教師，後來也到師範大學進修教師學程。

在淡江就讀期間，讓她印象最深刻的是，「創辦人張建邦引進電子計算機，要求全體學生都要必修電算概論，我總能拿高分，對運用這項新科技十分有興趣。」「感謝當年計算機課程，讓我嘗試遠距教學，但臺灣硬體設備不足，初期遠距教學只能錄教學影片送到偏鄉。」

於是，她申請密西根大學雙碩士學位，一方面就讀教育管理，一方面研讀計算機資訊，希望結合教育與科技。因在校電算成績是A+，到密西根申請Computer and information System雙修時，科目直接抵免學分不需要再修。本以為結束在美學業後便會回臺，結果在密西根大學遇到先生，兩人便毅然決然留在美國發展，畢業後在北加州的中文學校任教，致力僑校教學推廣，以及網上應用的發展，包括孕育翻轉教室的教學。

因緣際會下，柯秀玫遇到北加州淡江校友會前會長廖逸民，後來在前會長宋韶華邀約下，接任第31屆淡江校友會長，因疫情緣故，所有實體活動停擺，她將電腦與網路技能運用，轉而舉辦網上座談會與講座。在北加州淡江校友會2年任職期間，更架設了新網站，期許校友會一直傳承下去。

至於為何會加入大專校聯會？柯秀玫笑著說，擔任淡江校友會會長期間，她代表淡江校友會擔任校聯會理事，被指派為活動召集人，舉辦校聯會兩天一夜大型聯誼活動，因此嶄露頭角，她左思右想近40年來，只有1位淡江校友曾擔任過校聯會會長，加

上前幾屆淡江前會長們推波助瀾，決定挑戰。最終，柯秀玫找到中興校友會會長羅裕仁搭檔，順利獲選為聯合會會長與副會長。她非常感謝有機會帶領這樣的超級團隊，還收穫了許多樂於共事、幫助她的朋友們。

柯秀玫分享，接任大專校聯會的挑戰特別多，「不過我常和夥伴們說，清楚自己要做什麼比較重要，別管其他人怎麼說。」秉持堅定的態度，團隊以「40一枝花」為主軸，在一年之中用花系列，完成了許多重要活動，如：主辦4月春遊賞花健行、7月百花爭鳴園遊會、花枝招展仲夏Ya舞會、9月勞工節大露營吸引近500人參與、11月邀請歷屆理事回娘家，以及參與各理事學校校友會活動，並拜會華航與長榮航空尋求優惠支持，聯繫世界日報、星島日報與大紀元等主流媒體，協辦5月母親節愛心媽媽表揚大會、華人運動會比賽、10月國慶升旗典禮各大僑團等活動，每一項均製作詳實紀錄，讓北加州各校參與校友們，留下深刻與值得回味的印象。

這些活動中，柯秀玫發揮淡江人的創意，也是她一直以來，強調：「教學要用學生的語言來教」的觀念，融入活動當中。其中，熱鬧的百花爭鳴園遊會，往年大多請攤商來辦園遊會，她改為親自邀請每一所大專校院，做出屬於自己校園特色的美食，不僅展現出各校友會的向心力，也讓大家彼此觀摩，了解各校特色，並一同回憶校園時光。

值得一提的是，花枝招展仲夏ya舞會特地設計成I型舞台，讓所有的觀眾都能近距離參與，而非只有表演者，獲得許多參與者好評。另外，邀約歷屆理事回娘家，本來也只有每屆的會長回家，現在邀請整個團隊成員，也能跟著一起到現場。除此之外，在元旦升旗活動中，淡江大鼓隊應邀至現場表演，展現出淡江人的才華與熱情，替本校打下相當的知名度。

兩年北加州淡江校友會的任期中，柯秀玫與團隊，完成多項艱鉅任務，其實是不斷打電話提醒、關心校友，邀請參加活動，「許多淡江校友收到電話後，都非常開心。」柯秀玫說：「從單純幫忙的服務精神，到最後和大家擁有了像家人的親切感，那些凝聚與向心力才是最難得的。」過程雖然辛苦，從一開始面對先生提問，自己猶疑到後來的決定，即使這兩三年都忙到無法安睡，但卸下會長的光環，她獲得的是滿滿的成就與難忘的經驗。

經過北加州淡江兩年加上校聯會1年共3年任期的閱歷，柯秀玫知道人生有許多經歷是難能可貴的，她也祝福期許學弟妹們：「在個人能力所及之下，不要吝嗇於付出，多多給別人提供幫助。雖然不知道那些被你幫助過的人們，從你身上獲得了多少能量，但是自己收穫的肯定更多。」



不吝嗇於付出，認為自己收穫更多的北加州大專校聯會前會長柯秀玫。（圖／柯秀玫提供）